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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 2026 DOS CURSOS DE
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às catorze horas, reuniram-se os 
integrantes do Colegiado dos Cursos de Graduação em Ciências Sociais- Bacharelado/Licenciatura 

semipresencial, na sala 404 do Bloco A e de forma remota, para a primeira reunião ordinária, presidida 
pelo coordenador do curso, professor Mariano Luis Sánchez. Fizeram-se presentes a docente Marciane 
Maria Mendes, o técnico Cristian Ricardo de Oliveira Castro Pazini, o aluno José Luis de Araujo, e de 
forma remota, a professora Siomara Aparecida Marques, Leidiani da Silva Reis, Samuel Correa Duarte, o 
aluno Adriano Rotela Ferreira, Kelen Polyana Barreto e Carlos Henrique Coelho dos Reis. Justificou a 
ausência a professora Camila Grassi Mendes De Faria. Secretariou a reunião a servidora Andreia 

Aparecida de Lima. Iniciada a reunião, passou-se, de imediato, aos informes. 1 Informes: 1.1 
Coordenação: O professor Mariano agradeceu a presença de todos os participantes. Comunicou a 
chegada do aluno estrangeiro de Guiné-Bissau, Elísio Júnior Ramos, matriculado no curso de Ciências 
Sociais, que veio junto com alunos matriculados em outros cursos. O segundo informe refere-se à 
necessidade de diálogo entre esta reunião e a próxima para a definição de nomes para substituição de 
alguns membros do colegiado, considerando a saída das representantes estudantis do curso, as prováveis 
formandas do curso de Bacharelado Josiele Denise da Silva e Danielle Sartorelli, que enviaram e-mail 
comunicando a coordenação. Informou também a saída da professora Jordana de Moraes Neves, que 
encaminhou e-mail aos membros do colegiado comunicando seu desligamento da coordenação adjunta. 
Ressaltou, portanto, a necessidade de indicação de um professor que tenha interesse em assumir a 
coordenação adjunta. O professor apresentou ainda preocupação quanto à representação do curso de 
Bacharelado, destacando a dificuldade em encontrar representantes estudantis. Assim que os dados forem 
confirmados novos nomes, será enviada nova Portaria para atualização. O terceiro informe refere-se aos 
laboratórios de Ciências Humanas: a questão do fluxo para reserva das salas de laboratório, apresentada 
pelo prof. Regis na 9a reunião ordinária de Colegiado do ano de 2025, se manteve sem mudanças, 
devendo o/a interessado/a entrar em contato com o servidor técnico de laboratórios, Evertom Licoviski, e 
comunicando posteriormente o professor/a coordenador/a dos laboratórios dos cursos de Ciências 
Sociais. Além de continuarmos com o fluxo padrão de reserva de salas, informou, ainda, a necessidade 
de indicação de um nome para assumir a coordenação dos laboratórios, em substituição do prof. Regis, 

ficando aberto o convite aos interessados. 1.2 Outros: O professor Mariano comentou sobre os e-mails 
enviados aos docentes do curso, informando que já estão abertos três editais para apresentação de 
projetos de pesquisa com concessão de bolsas para estudantes, de iniciação científica, tecnológica e de 



inovação, e convidou todos a participarem com a submissão de projetos. 2. Ordem do dia: 2.1 
Apreciação da Ata da 9ª reunião ordinária de 2025;  O professor Mariano projetou a ata para revisão. 

A ata foi aprovada pelos participantes. 2.2 Discussão sobre a distribuição dos recursos orçamentários 
dos cursos de Ciências Sociais para 2026; O professor Mariano comunicou o aumento do recurso 
destinado ao curso, que no ano passado foi de R$ 8.900,00 e, neste ano, sendo de R$ 12.790,81. 
Comentou que, de 2023 até o momento, a universidade teve um aumento de 31,76% no orçamento, e o 
campus de Laranjeiras do Sul teve um aumento de 65,26% desde 2023, estando em terceiro lugar em 
número de alunos. No curso, houve aumento nas matrículas, passando de 18 no ano anterior para 23 no 
presente ano. Quanto à aplicação dos recursos, a proposta é realizar uma redistribuição com base nas 
demandas do ano anterior, incluindo viagens de estudo, organização da semana acadêmica e outros 

eventos, com atualização dos valores destinados a cada item. Proposta aprovada. 2.3 Apreciação e 
aprovação dos Planos de Curso  para 2026.1; O professor Mariano projetou os planos de curso 
recebidos, destacando a ausência dos planos referentes ao professor substituto do professor Regis, que 
ainda não assumiu, podendo apresentá-los na próxima reunião, assim como também os Planos de Curso 
dos componentes Estágio Curricular Supervisionado I, Introdução à Ciência Política adaptado para o 
estudante Elias Benvenhu, e Estágio Curricular Supervisionado III. Os planos foram apresentados de 
forma geral, como pré-visualização, abrangendo disciplinas, docentes, conteúdos, metodologias, 
avaliações, referências, estando todos documentos assinados pelos respectivos docentes, tanto do 

Bacharelado quanto da Licenciatura. Os planos de curso foram aprovados pelos participantes. 2.4  
Possibilidades e propostas de atividades de Extensão para 2026; O professor Mariano passou a 
palavra à professora Leidiani para tratar da pauta. A professora informou que já está aberto o período 
para submissão de atividades e projetos à comissão de extensão, podendo os interessados encaminhá-los 
ao professor Mariano, que posteriormente os repassará à professora Ceyça, coordenadora de extensão, 
para desenvolvimento dos projetos, os quais serão remunerados. O professor Mariano comentou que, 
com o novo PPC, haverá disciplinas extensionistas, o que contribuirá positivamente. Mencionou também 
a possibilidade de criação de um curso de extensão sobre formação política, ideia sugerida por um 
egresso, que está em diálogo com movimentos sociais e outras associações, podendo ser elaborada uma 

proposta de projeto. 2.5 Sugestões para a Coordenação dos laboratórios; Conforme informado nos 
informes, há necessidade de indicação de um nome para assumir a coordenação dos laboratórios, 

permanecendo aberto o convite aos interessados. 2.6 Definições sobre a Semana Acadêmica de 2026; 
O professor Mariano comentou que não é necessário definir a data neste momento, mas sim encaminhar a 
proposta. Sugeriu a realização na última semana de agosto e destacou a necessidade de definição do tema 
e de um docente para auxiliar na coordenação do evento, lembrando que os últimos coordenadores foram 
os professores Felipe (2024) e Regis (2025), e que estas edições anteriores foram muito bem-sucedidas, 
contribuindo a definir um perfil teórico-político para os cursos. O aluno José Luis sugeriu a possibilidade 
de convites para eventos de outros campi. O professor Mariano informou que irá verificar essa 

possibilidade, bem como a participação de cursos de outros campi no evento local. 2.7 Definição do 
cronograma de reuniões de Colegiado para 2026.1; O professor Mariano projetou o calendário para 
análise das possíveis datas de reunião. A professora Marciane sugeriu definir, por ora, as datas do 
primeiro semestre, proposta com a qual o professor Mariano concordou, indicando preferência pelas 
quintas-feiras, com sugestão inicial para o dia 16 de abril. O professor Samuel comentou que as reuniões 
do Conselho de Campus já possuem datas definidas em dias variados. O professor Mariano informou que 
irá verificar essas datas e que, na próxima reunião, serão definidas as datas do colegiado, avaliando se 
poderão ocorrer na terceira ou quarta quinta-feira de cada mês. O professor Mariano agradece a presença 
de todos, e não havendo mais nada a tratar, às quinze horas, foi encerrada a reunião, e eu, Andreia 
Aparecida de Lima, Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras 



do Sul, lavrei essa Ata que, após aprovada, será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e 
pelo Coordenador dos Cursos, Mariano Luis Sánchez, na condição de presidente.
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